
باسمه تعالی

دورة دوم متوسطهآزمون تشریحی 
)3پیش آزمون (نام و نام خانوادگی:

 8/10/97آزمون:  تاریخدقیقه 110مدت آزمون: کلاس:مدرسه:
3از  1صفحه تجربیرشته: دهم: پایهفیزیک: نام درس

بارمسؤالردیف
صحیح و غلط بودن عبارات زیر را مشخص کنید. 1

جنوب بیان شده است.قطب قطب شمال تا فاصلۀ آخرین تعریف یکاي طول (متر) به صورت یک ده میلیونم الف) 
 بستگی دارد.ب) چگالی یک جسم به حجم آن 

 تغییر انرژي پتانسیل گرانشی جسم است.منفی ج) کار نیروي وزن 
هاي آب بیشتر است. چسبی بین مولکول از نیروي همتمیز شیشۀ د) نیروي دگرچسبی بین آب و 

 کند. هـ) با بالا رفتن دماي یک جسم انرژي درونی آن تغییر نمی
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.جاهاي خالی را با عبارت مناسب پر کنید 2
گیري ......... هستند. (زمان ـ سرعت ـ طول) ، یکاهاي اندازه(AU)و یکاي نجومی  (Ly)الف) سال نوري 

kgکاي انرژي جنبشی ......... است. ب) ی m kgm kg m( , , )ss s

2 2 2

2 2

آنها ......... است. (خیلی بیشتر ـ خیلی کمتر)اندازة هاي گاز در مقایسه با  میانگین مولکولفاصلۀ ج) 
 نامند. (براونی ـ یکنواخت ـ خطی) د) حرکت نامنظم ذرات دود در هوا را حرکت ......... می

1

یک از مفاهیم ستون سمت چپ است؟ هریک از توضیحات ستون سمت راست مربوط به کدام 3
مفهوم       توضیح

پذیري الف) آزمون  نظر از اثرهاي جزئی یک پدیده   سازي و صرف  ) ساده1
ب) بار الکتریکی    ها   محدودي از پدیدهدامنۀ ) توضیح 2
ج) اصل   شود  ) از نقاط قوت دانش فیزیک محسوب می3
د) قانون   شود هاي فرعی محسوب می ) جزء کمیت4

 سازي هـ) مدل 
و) جریان الکتریکی 

1

زیر را، کوتاه بیان کنید.اي ه پدیدهعلت هر یک از  4
 برد است. نیروهاي بین مولکولی کوتاهالف) 

 ناپذیر هستند. ب) مایعات تراکم
 شکل (آمورف) دارند. تري نسبت به جامدات بی جامدات بلورین ظاهر شفافج) 

کند، تقریباً کروي است. د) اگر شیر آب را باز کنید، قطره آب که آزادانه سقوط می

2

1ح دهید و دلیل آن را بنویسید.پخش در مایع را با ذکر یک مثال توضیپدیدة  5

5/0تعریف کنید. اصل پایستگی انرژي مکانیکی را 6
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 در شکل مقابل:   7

 کش را محاسبه کنید. گیري خط الف) دقت و خطاي اندازه
 گیري را به صورت صحیح و همراه با خطا گزارش کنید.   اندازهنتیجۀ ب) 

 

1 

بیـان   mمیلیارد سال نوري است. ایـن فاصـله را برحسـب     13دورترین کهکشان شناخته شده از زمین حدود فاصلۀ  8
mکنید. (

s
83  سرعت نور) 10
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gداراي چگالی  Mبا توجه به نمودار شکل مقابل، اگر جسم  9
cm310  کوچکی از جنس مجسمۀ باشد، حجمN    بـه جـرم

kg2  چندcm3   است؟ 

V

300

600
m(g) M

N

N(cm )3

 

1 

 تبدیل واحدهاي زیر را انجام دهید.  10
mالف)  ?cm2 2700 

kmب)  m?h s54 
 

1 

mاندازة به  kg2جسمی به جرم اولیۀ اگر از تندي  11
s5  کم کنیم، انرژي جنبشی آنJ75 جسم اولیۀ شود. تندي  کم می

mچند 
s  بوده است؟ 
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mمعادل  Aنقطۀ کند. اگر سرعت جسم در  حرکت می ABCدر مسیر  g400جسمی به جرم  12
s1  و اتلاف انرژي در مسیر

ABC  1/معادل N(gچند ژول است؟  Cنقطۀ ژول باشد، انرژي جنبشی در  5 )kg10 

A

m2

B

C
/ m0 8
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0 1 2 3
cm
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2/برقی تلمبۀ توان  13 9/% است. این تلمبه در هر دقیقه چند کیلوگرم آب را از عمق 95کیلووات و بازده آن  0 متري با  5

N(gآورد؟  سرعت ثابت تا سطح زمین بالا می )kg10   

 

1 

  هاي زیر پاسخ دهید: به پرسش 14
ها یکسان است. مقدار تنـدي   سرسرههمۀ آید. ارتفاع  پایین می dو  a ،b ،cهاي بدون اصطکاك در مسیرهاي  الف) کودکی از سرسره
 ها را با هم مقایسه کنید.   کودك در پایین سرسره

a b c d

h

 
 

 Vشود، تنـدي از صـفر بـه چنـد      W4برساند، اگر کار نیرو  Vتواند تندي جسم را از صفر به  می Wب) نیروي خالصی با انجام کار 
 رسد؟   می
 

1 

 پذیر هستند.  ناپذیر و گازها تراکم آزمایشی طراحی کنید که نشان دهد مایعات تراکم 15
 

1 

کیلـومتري از   9نمودار فشار هوا برحسب ارتفاع از سطح آزاد دریا مطابق شکل است. چگالی متوسط هـوا تـا ارتفـاع     16

gسطح آزاد دریاها چند 
cm3  است؟N(g )kg10 

100

30

P(kPa)

90 h (km)
 

1 

 است، به دست آورید.  g5گیري آن  هاي تسبیح را به کمک ترازویی که دقت اندازه جرم دانه با طراحی یک آزمایش 17
 

1 

سـال در نظـر    60کشد را تخمین بزنید. (عمر فـرد را   هایی که یک شخص در طول عمرش می بزرگی تعداد نفسمرتبۀ  18
 بگیرید.)
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 20جمع بارم 
 


